
 
 

Niederschrift 
 
über die 11. Sitzung des Jugendhilfeausschusses am Dienstag, den 02.04.2013 um 17:00 
Uhr im Mehrzweckraum des Bürgerhauses, Schloßmacherstr. 4-5. 
 
 
 
Anwesend: 
 
Vorsitzende(r) 
 Dr. Jörg Weber  
 
Ausschussmitglieder 
 Petra Ebbinghaus  
 Jutta Eifer  
 Ursula Hebrock  
 Georg Kalkum  
 Helga Kersting  
 Uwe Nickel  
 Rainer Schaumburg  
 Christoph Schlüter  
 Annette Verhees  
 
Beratende Mitglieder 
 Beate Bötte  
 Reiner Klausing  
 
Gesetzlich vorgeschriebene beratende Mitglieder 
 Ute Butz  
 Dr. Engelbert Krause  
 
Vertreter (gesetz. vorgeschr. beratende Mitglieder) 
 Heike Radder Vertretung für Herrn Gereon 

Schuh 
 
von der Verwaltung 
 Sönke Eichner Schriftführer 
 
 
es fehlten 
 
 
Ausschussmitglieder 
 Ursula Brand  
 Christiane Schnell  
 Susann Windholz  
 
Beratende Mitglieder 
 Rebecca Irmer  
 Ansgar Nowak  
 Katja Schlicker  
 Christian Schoppe  
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Gesetzlich vorgeschriebene beratende Mitglieder 
 Doris Beinghaus  
 Jürgen Löwy  
 KHK Gereon Schuh  
 
 
 
 
 
Tagesordnung: 
 
(Öffentlicher Teil) 
 
 1.  Niederschrift über die 9. Sitzung des Jugendhilfeausschusses 

vom 26.02.2013 
 

   
 2.  Niederschrift über die 10 .Sitzung des Jugendhilfeausschus-

ses vom 04.03.2013 
 

   
 3.  Begründung zur Einrichtung einer halben Stelle BV/0472/2013 
   
 4.  Mitteilungen und Fragen  
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Der Ausschussvorsitzende begrüßt die Mitglieder des Jugendhilfeausschusses. Nachdem er 
nach § 8 der Geschäftsordnung die ordnungsgemäße Einladung und Beschlussfähigkeit 
festgestellt hat, eröffnet er die Sitzung. 
 
Aufgrund des Ratbeschlusses vom 12.03.2013 verpflichtet der Vorsitzende zunächst Frau 
Beate Bötte (proNRW) als neues beratendes Mitglied des Ausschusses. 
 
 
(Öffentlicher Teil) 
 
 
 1. Niederschrift über die 9. Sitzung des Jugendhilfeaus-

schusses vom 26.02.2013 
 

 
Der Ausschuss genehmigt die Niederschrift über die 9. Sitzung des Jugendhilfeausschusses 
vom 26.02.2013. 
 
 
 2. Niederschrift über die 10 . Sitzung des Jugendhilfeaus-

schusses vom 04.03.2013 
 

 
Der Ausschuss genehmigt die Niederschrift über die 10. Sitzung des Jugendhilfeausschus-
ses vom 04.03.2013. 
 
 
 3. Begründung zur Einrichtung einer halben Stelle BV/0472/2013 
 
Frau Butz erläutert ausführlich die Vorlage und geht dabei insbesondere auf die gesetzliche 
Verpflichtung nach dem neuen Bundeskinderschutzgesetz ein. Des Weiteren verweist sie auf 
den bereits im Jahr 2009 festgestellten und dokumentierten Personalfehlbestand im Päda-
gogischen Dienst hin. 
 
Herr Schlüter führt aus, dass er und seine Fraktion trotz der unpopulären Diskussion um 
Personalkosten die angedachte Stelle als richtige und wichtige Investition für die Zukunft 
sehen und dementsprechend den Antrag der Verwaltung unterstützen werden. 
 
Frau Eifer bittet um Erläuterung der genannten 25.500,- €, die für diese Stelle zur Verfügung 
stehen. Frau Butz führt aus, dass es sich bei dem genannten Betrag um den eingesparten 
Betrag aus dem gekündigten Vertrag mit dem Tagesmütternetzwerk (17.000,- €) und um 
Fördermittel des Bundes (8.500,- €) handelt. 
 
Vor der Abstimmung weist der Ausschussvorsitzende darauf hin, dass der Wortlaut des Be-
schlusses geändert worden ist.  
 
 
Beschluss: 
 
Der Jugendhilfeausschuss hebt den Sperrvermerk zur Einrichtung einer halben Stelle auf. 
 
Abstimmungsergebnis: Ja-Stimmen 10 (3 x CDU, 2 x SPD, 1 x AL, 1 x FDP, 3 x freie Trä-

ger) 
 Nein-Stimmen  
 Enthaltungen  
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 4. Mitteilungen und Fragen  
 
 
Frau Ebbinghaus kritisiert scharf die Umstände der heutigen Sitzung, da die Notwendigkeit 
der halben Stelle schon in der letzten Ratssitzung gegeben war. Umso fassungsloser ist sie 
über das heutige Auftreten von CDU und SPD hinsichtlich deren plötzlichen selbstverständli-
chen Einstellung zur Einrichtung der Stelle. Frau Hebrock erwidert, dass die SPD-Fraktion 
sich nach der letzten Ratssitzung noch einmal intensiv mit diesem Thema auseinanderge-
setzt hat und nun der Empfehlung der Verwaltung folgen konnte. 
 
Frau Butz berichtet ausführlich über den Sachstand zur Schulsozialarbeit, die mit Bundesmit-
teln aus dem Bildungs- und Teilhabepaket erheblich aufgestockt und noch bedarfsgerechter 
umstrukturiert werden konnte. Da noch nicht entschieden worden ist, ob der Bund dieses 
Projekt über den 31.12.2013 hinaus finanziert, wirbt Frau Butz um eine Unterstützung durch 
den Ausschuss für eine Fortführung dieses Projektes. Herr Schaumburg ergänzt die beson-
dere Bedeutung von Schulsozialarbeit für alle Schulen in Radevormwald. 
 
Herr Eichner berichtet über den Sachstand zur Neugestaltung der BMX-Anlage. Er berichtet, 
dass zwischenzeitlich ein erstes Treffen mit interessierten Jugendlichen stattgefunden hat 
und in naher Zukunft ein Ortstermin erfolgen wird. 
 
 
 
Der Ausschussvorsitzende schließt die Sitzung um 17:20 Uhr. 
 
 
 
 
  
 
 
 
 
 
 
 
 
Dr. Jörg Weber    Sönke Eichner 
Vorsitzender    Schriftführer 
 
 


